

## Berichtigungen und Druckfehler.

### Geographische Bilder aus Oesterreich. Dritter Band, 1. u. 2. Abtheilung.

Mit Bezug auf die 1. Abtheilung (Ungarn) ist man bei der Vertheilung der nachfolgenden geographischen Eigennamen dem Hof- und Staatsanwbuch für 1856, 4. Theil, gefolgt. Für die 2. Abtheilung (Siebenbürgen etc.) benutzte man: E. H. Pleiz, Handbuch der Landeskunde Siebenbürgens. Hermannstadt 1857.

#### 1. Abtheilung.

- E. 1. 3. 10 v. o. Karpaten. NB. Diese Schreibung ist durch das ganze Buch festgehalten.  
 E. 3. 3. 15 v. o. Statt Pilgerin lies Pilgrim.  
 E. 5. 3. 18 v. u. Statt Jasbereny lies Jaszberényi (spr. Jasoberenyi).  
 E. 5. 3. 14 v. u. Statt Ketskemét lies Kecske-mét (spr. Ketschkemét).  
 E. 11. 3. 1 v. o. Statt Trentschin lies Troncsén (slav. Trenšin).  
 E. 20. 3. 4 v. u. Statt Ketskemét lies Kecske-mét.  
 E. 35. 3. 8 v. u. Statt gulya lies gulya.  
 E. 52. 3. 6 v. u. Statt Jasbereny lies wie oben.  
 E. 52. 3. 10 v. u. Statt Bécs-fai lies Bécshai.  
 E. 55. 3. 5 v. u. Statt Behrum lies Wehrim (magy. Veszprém).  
 E. 57. 3. 2 v. o. Der Palatischer See (Páliser) liegt nicht in Klein-Rammanien, sondern in der  
 Rača.  
 E. 57. 3. 20 v. o. Statt Hanság lies Hanság (spr. Hanschag).  
 E. 67. 3. 17 v. u. Statt Lofajer lies Lofajer.  
 E. 71. 3. 5 v. o. Statt Poos Megyar lies Poor Wegver.  
 E. 72. 3. 11 v. u. Ein Kradschoc Komitat Ungarns gibt es nicht mehr. Dieser Bezirk gehört zum Kron-  
 lande Serbien.  
 E. 75. 3. 14 v. o. Statt Oslowa lies Osladova.  
 E. 76. 3. 2 v. u. Statt Straffleur lies Streffleur.  
 E. 80. 3. 19 v. o. Statt Böding lies Bötting.  
 E. 81. 3. 18 v. u. Statt Rajeca lies Rajecz (spr. Rabjecz).  
 E. 81. 3. 18 v. u. Statt Terletz lies Teplicza (deutsch Terltz).  
 E. 81. 3. 18 v. u. Statt Balmocz lies Bajmócz (spr. Bajmohz).  
 E. 85. Fittel Statt Wisegrad lies Visegrád (spr. Wischegrad).  
 E. 98. 3. 6 v. u. Statt Szehenni lies Szecheni.  
 E. 102. 3. 6 v. o. Statt Gmünden lies Gmunden.  
 E. 103. 3. 21 v. o. Statt Gjevel lies Gjevel.  
 E. 107. 3. 2 v. u. Statt Sarely lies Sárviz.  
 E. 107. 3. 18 v. u. Statt Giengrad lies Giengrad.  
 E. 121. 3. 6 v. o. Statt Jembor lies Jemulin.  
 E. 121. 3. 17 v. o. Statt vihorlet lies vihorlet.  
 E. 132. 3. 10 v. o. Statt Zensfels lies Zensfels.  
 E. 132. 3. 13 v. o. Statt Visoka lies Visoka.  
 E. 142. 3. 16 v. o. Statt der Pepper lies Peyer.  
 E. 142. 3. 7 v. u. Statt Tburao lies Tburcao.  
 E. 143. 3. 12 v. u. Statt Agteleg lies Aggteleg.  
 E. 149. 3. 5 v. o. Sáfalu lies Budfalu.  
 E. 149. 3. 7 v. o. Statt Tronaga lies Troyaga.  
 E. 155. 3. 6 v. u. Statt Trentin lies Trentschin.  
 E. 156. 3. 10 v. o. Statt Szerebhagy f. Szerebhagy.